

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 40 (5988) Суббота, 26 февраля 1983 года Цена 2 коп.



ФЕВРАЛЬСКИЕ СКОРОСТИ

Хороший старт взял в третьем году пятилетки коллектив специализированного управления треста Востокбурвод: производственный график он опережает на декаду.

Февральское задание по общему объему строительно-монтажных работ перевыполнено более чем на сто тысяч руб-

лей. При плане 5 тысяч управление пробурило 6.100 метров горных пород. За месяц введено пятнадцать скважин, из них восемь — для электрохимзащиты газопровода Уренгой — Помары — Ужгород.

Г. ПРУСС,
начальник
планового отдела.

ЗАЛОГ — В СПЛОЧЕННОСТИ

Значительного опережения февральского задания добился коллектив автоскреперистов Дамира Зайнулова из третьего специализированного строительного управления треста Сургутнефтедортрой. На Федоровском месторождении, где трудится бригада буровики раньше срока получили новые основания под бурение.

Нередко у автоскреперистов спрашивают: в



чем залог их постоянных успехов? Кратко можно ответить так: в сплоченности коллектива, в создании таких условий, когда каждый заинтересован в общих высоких результатах.

Н. БЕРЕЗОВ.

СООБЩЕНИЕ

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА:

Исполком городского Совета народных депутатов решил созвать четвертую сессию городского Совета народных депутатов XVIII созыва 31 марта 1983 года в 14 часов в актовом зале Дома Советов.

На ее рассмотрение вносятся вопросы: организационный отчет о работе исполкома городского Совета народных депутатов, отчет о работе постоянной комиссии по культуре.

Просим население города присылать свои предложения по указанным вопросам.

Исполком горсовета.

СООБЩЕНИЕ

1 марта в 11 часов, в актовом зале Дома Советов состоится совещание работников сельскохозяйственных предприятий города и района, посвященное итогам работы за 1982 год, два года пятилетки и перспективам развития до 1990 года.

Горком КПСС.
Райисполком.

Без рекламаций

Ежемесячно механик первого специализированного строительного управления А. Гилячединов выдает справку бригадам слесарей Валерия Дуракова и Юрия Курдакова следующего содержания: к качеству ремонта техники претензий нет. И неудивительно, ведь свою работу передовые в тресте Сургутнефтедортрой ремонтные бригады — возвращение в строй землеройной техники — рабочие рассматривают как важное государственное дело.

Такое отношение к своей работе позволило обим коллективам досрочно справиться с заданием двух месяцев нынешнего года. Успешно выполнены планы графики по ремонту техники как в человеко-часах, так и по номенклатуре. Кроме этого, серьезное внимание постоянно уделяется техобслуживанию машин и механизмов. Все это позволило изжить появление рекламаций на некачественный ремонт техники.

А. АСЕЕВА.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Скоро исполнится два десятка лет, как связал свою судьбу с Севером Михаил Иванович Шенфельдт. Имя этого командира вертолета МИ-8 с уважением произносят в коллективе Сургутского объединенного авиатреста. Он пилот-инструктор, летчик первого класса. Самоотверженный труд его отмечен высокой наградой Родины — орденом «Знак Почета».

Фото А. Иванова.

★ ХЛЕБ ИНДУСТРИИ — МЕТАЛЛ

Инициатива поддержана

Коллективы предприятий нашего объединения откликнулись на инициативу работников треста Спецнефтегазстрой и Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции об организации соревнования за перевыполнение плана по сбору металлолома.

На рабочих собраниях буровики первого и второго управлений обязались дополнительно к заданию собрать пятьдесят и двадцать тонн лома, повховские проходчики взяли такие же обязательства.

Самые высокие сверхплановые рубежи наметили для себя труженники НГДУ Федоровскнефть — 110 тонн.

Совхозу «Сургутский» запланировано сдать сто тонн металлолома, сверх плана они обязались собрать двадцать.

Среди коллективов, которые пересмотрели ранее принятые обязательства, — трубная база, УБР-3, трест Сургутнефтедортрой.

Г. ВИКТОРОВ
(«Нефть Приобья»).

Миру — мир! Это требование все громче звучит над планетой. Все больше и больше прогрессивно настроенных людей встают в строй борцов против войны. И в первых рядах защитников мира неизменно находится советский народ. Воспитанные коммунистической партией в духе преданности ленинским традициям борьбы за мир, советские люди все делают для того, чтобы отстоять светлое будущее всех стран и народов.

Добровольное перечисление денежных средств в Фонд мира — одна из форм борьбы за мир. Как и все советские люди, труженники подразделений объединения тоже не остались в стороне от этого важного дела.

В 1982 году нефтяники и буровики, строители и транспортники, рабочие других специальностей перечислили в Фонд мира около 30 тысяч рублей. Большую разъяснительную работу в коллективе проводит комиссия содействия Советскому Фонду

Дело каждого из нас

мира НГДУ Федоровскнефть. Об этом говорит сумма, перечисленная в Фонд мира: 8500 рублей, примерно по восемь рублей на одного работающего. Значителен вклад таких коллективов, как треста Сургутнефтедортройремонт, СМУ НГДУ Повхнефть.

Личные средства труженников объединения продолжают поступать в Фонд мира и в этом году. Уже в январе коллектив треста Сургутнефтедортройремонт перечислил 2969 рублей.

Дело мира — дело каждого из нас! Так считает водитель УТТ-1 В. А. Глотов. Начиная с ноября прошлого года, он ежемесячно перечисляет в Фонд мира свой однодневный заработок.

Л. ЛАРИОНОВА
(«Нефть Приобья»).

Большой совет строителей

16—17 февраля в Саяногорске состоялось Всесоюзное совещание руководителей координационных советов и профсоюзных штабов на строительстве важнейших объектов страны, организованное по инициативе ВЦСПС. Принимали в нем участие и сургутяне.

Место проведения совещания выбрано не случайно. Строителями Красноярского края накоплен богатый опыт творческого сотрудничества со смежниками и организации социалистического соревнования по принципу «рабочей эстафеты».

В 1974 году 28 ленинградских предприятий и организаций выступили с инициативой развернуть социалистическое соревнование в целях сокращения сроков строительства крупнейшей в стране Саяно-Шушенской гидроэлектростанции и повышения качества выполняемых работ. Эта инициатива была одобрена ЦК КПСС.

Почин ленинградцев горячо поддержали строители Саяно-Шушенской ГЭС и 43 предприятия Красноярского края. Был создан краевой координационный совет. Сейчас этой формой социалистического соревнования охвачено около 200 предприятий и организаций страны, участвующих в сооружении ГЭС.

Организационной основой соревнования смежников стали договоры о творческом сотрудничестве и взаимные обязательства,

цель которых — обеспечить выполнение всех работ в сжатые сроки и на высоком научном, технико-экономическом уровне.

Опыт, накопленный проектировщиками и гидростроителями страны, позволил в Саянах не только досрочно осуществить перекрытие Енисея, но уже через три месяца после перекрытия начать укладку бетона в станционную часть плотины, через 27 суток после установки ротора поставить под нагрузку первый гидроагрегат и впервые вести монтаж статора генератора непосредственно в кратере агрегата, а не в условиях завода.

Сейчас на Саяно-Шушенской ГЭС из 10 гидроагрегатов введено шесть, мощностью по 640 мегаватт каждый, а в 1985 году станция выйдет на проектную мощность — 6,4 млн. квт.

Участники совещания ознакомились с организацией социалистического соревнования и на других важнейших стройках страны.

Совещание одобрило накопленный опыт работы координационных советов и профсоюзных штабов на строительстве важнейших объектов страны по организации соревнования по принципу творческого сотрудничества и «рабочей эстафеты».

П. ТЕРЕХОВИЧ,
заместитель председателя координационного совета на строительстве объектов энергетики Тюменской области.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА В ОДНОМ НАШЛИ, В ДРУГОМ — ПОТЕРЯЛИ

На добрую сотню километров от города работает сварочно-монтажная бригада В. К. Яковлева. Но на недостаток внимания со стороны руководства строительного управления № 16 треста Сургуттрубопроводстрой, партийной организации коллектив пожаловаться не может. Начальник управления, главный инженер, секретарь партбюро здесь частые гости. Близятся сроки сдачи газопровода Лянторское месторождение — Сургутская ГРЭС, а темп работы и дело стопорится. Вот по этой самой причине мы с секретарем партбюро В. А. Зининым и прибыли на Лянтор.

Было время обеденного перерыва. Но у бульдозера копошились несколько человек. В одном из них узнаем бригадира.

— «Ремлетучки» в управлении нет, надеяться не на кого, вот и приходите ремонтировать самим, — говорит Виктор. — Ничего, заработает как миленький.

— Техника — главная наша беда, — рассказывает прораб Н. Г. Кондрашов. — Старая, ну куда не годная. Лянторские болота ничем не уступают феодорским. Некоторые участки можно пройти только зимой, а как их пройдешь, если техника постоянно выходит из строя?

Причина объективная. Когда вышел из строя бульдозер, то лопатой вместо него работать не будешь. Значит, нужно организовать ремонтную

службу или хотя бы ту же «летучку» — специальную машину по устранению мелких неполадок, для проведения профилактических осмотров. Организовать их — дело не такое и сложное, но вот в СУ-16 пока руки до этого не дошли.

Конечно, не все зависит от администрации управления. К примеру, сдерживает сварщиков отсутствие в нужную минуту пригрузов для балластировки трубопровода. Не хватает тягачей. Часто случается так, что сделает бригада один захлест, а второй едет выполнять за несколько километров дальше, потому что рядом нет сваренной нити магистралей. А потом возвращаются на прежнее место. И так по пять и более раз. Теряется драгоценное для трубопроводчиков зимнее время. Эти вопросы решить компетентен трест Сургуттрубопроводстрой, потому что на участке задействованы в основном его подразделения. Компетентен, но не решает.

Нельзя мириться с таким фактом. На участке нет своей столовой. Рабочим приходится ездить к соседям — нефтяникам.

— Часа два на это время, — говорит сварщик Иван Жирнов. — Хорошо, если сразу скажут, что кормить не будут, так как своим мало. А ведь бывает, что в очереди простоишь и возвращаешься не солоно хлебавши. Спецжирами отдел рабочего снабжения № 6 нас не обеспечивает, та-

лоны отоваривать негде. Уж сколько говорили и писали об этом пресловутом делении рабочих коллективов на «своих» и «чужих»! А воз и ныне там. Не уподобились ли наши иные руководители тем героям басни, о которых писал великий Крылов? Кажется, нет ничего проще, как решить проблему питания. Перераспределить фонды обеспечения продуктами столовой, при необходимости выделить в помощь еще одного-двух человек. Установить время питания трубопроводчиков... Нет же! Многие из них вынуждены ехать на работу с узелками и обедать в сумочку. Думается, пора бы райкому профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности, торговым отделам горрайисполкомов навести в этом вопросе необходимый порядок.

Справедливы претензии рабочих и в том, что минуты отдыха им приходится проводить в теплушке — тесном, невзрачном вагончике, что отдел снабжения выделяет им рабочие рукавицы, которые даже на голые руки едва натянешь, что вахтового транспорта не хватает, а тот, что выделяют, постоянно опаздывает.

— Вот и получается, — говорит Иван Жирнов. — Что мы стремимся экономить рабочее время. К примеру, на ночь технику оставляем работающей, чтобы утрами не терять часы на прогрев двигателей. За ней следят специальные дежурные. Но, как говорится, в одном месте нашли, а в другом — потеряли.

Строительное управление № 16 когда-то было в числе ведущих в тресте Сургуттрубопроводстрой. Неужто былая слава безвозвратно утеряна?..

Н. СУРОВЦЕВА.



СПЛОТИЛ БРИГАДУ

Из месяца в месяц на базе производственного обеспечения Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции добывается высокие показатели в труде бригада грузчиков, которой руководит Михаил Кириленко.

Особенно активизировалась ее работа в эти дни, когда предприятие идет навстречу своему 25-летию. В соревновании в честь этого юбилея, итоги которого подводятся еженедельно, среди коллективов вспомогательного производства часто добивается первенства именно бригада Кириленко.

— Душой коллектива стал Михаил Николаевич, — говорит о нем начальник базы Павел Самойлов.

А. АЛЕНОВ.

Встреча была плодотворной

Недавно нашими гостями были коллеги из Нефтеюганского вышкомон-тажного управления № 1, с которыми мы соревнуемся. На встрече подведены итоги 1982 года. Лучшим управлением признано Нефтеюганское, первых мест удостоены бригады М. Ф. Каторжного (Сургут) и Г. К. Головачева (Нефтеюганск).

Затем участники обменялись опытом вышко-

строения, обсудили вопросы закрепления кадров на предприятиях, научной организации труда. Были затронуты те направления, которые способствуют повышению эффективности производства.

В заключение наши гости выступили перед сургутянами с концертной программой.

В. ТУРКОВСКИЙ,
работник Сургутского ВМУ-1, наш нешт. корр.
На снимках: старший прораб Михаил Федорович Каторжный и бригадир Г. К. Головачев.

Фото автора.

Политинформации в марте 1983 года

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ
Карл Маркс — мыслитель, революционер, человек (14 марта — 100 лет со дня смерти К. Маркса) — «Политическое самобразование», 1983 г., № 2; «Проблемы мира и социализма», 1983 г., № 1.
Молодежь 80-х годов: черты социального портрета — «Проблемы мира и социализма», 1983 г., № 1.
Подъем благосостояния советского народа (20 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения) — «Календарь знаменательных и памятных дат», 1983 г., № 1.
Право на отдых в условиях двух систем — «Под знаменем ленинизма», 1983 г., № 2.
ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ
Запасы нефти в СССР — «Экономическая газета», 1983 г., № 8.
Умножаем свой вклад в продовольственную программу. (На примере своего трудового коллектива).

ДОБЫЧА ПРИРОДНОГО ГАЗА И ЕГО РОЛЬ В ЭКОНОМИКЕ СТРАНЫ — «Аргументы и факты», 1983 г., № 6.
Бережливость строителя — «Под знаменем ленинизма», 1983 г., № 2.
МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ
Ленинская политика мира в действии — «Международная жизнь», 1983 г., № 2.
ЕЭС: кризис углубляется (25 лет Европейскому Экономическому Сообществу) — «Экономическая газета», 1983 г., № 8.
Формы и методы современного неоколониализма — «Международная жизнь», 1983 г., № 2.
ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МОРАЛИ
Гармоническое развитие человека и художественная культура — «Под знаменем ленинизма», 1983 г., № 2.
За трезвый быт — «Агитатор», 1983 г., № 3.
Женщины в СССР (8 марта — Международный женский день) — «Политическое самобразование», 1983 г., № 2; «Агитатор», 1983 г., № 3.

Помогает «Комфорт»

Сегодня автоматизированные животноводческие фермы, управляемые компьютером, уже не фантастика, а реальность. Одна из таких систем управления — «Комфорт-251».

Она — прообраз будущих комплексных систем управления крупным животноводческим хозяйством, где все трудоемкие операции будут выполняться автоматами, роботами, вспомогательными механическими устройствами.

Новое устройство управления, созданное советскими учеными и инженерами, автоматически поддерживает необходимые условия для быстрого роста животных. Оно может обслуживать одновременно сотни поросят. Такое устройство следит за приготовлением и раздачей кормов, управляет механизмами и транспортерами, регулирует температуру в яслях для поросят, вовремя проветривает помещение. Для того чтобы восполнить нехватку солнечного света, точно по графику включаются специальные лампы-облучатели, которые благотворно действуют на ослабленных животных.

(АФН).

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Наглость бандитов дошла до того, что они обратились с особым «воззванием» к коммунистам Нарымского края. В этом «воззвании» враги трудящихся предлагали коммунистам прекратить сопротивление, сдать кулакам. «Ведь ваши сопротивление — писали они, — бесполезны», так как, мол, «восстало красное крестьянство за власть Советов против коммунизма». Под этим «воззванием» значилась подпись: «Военный штаб народной армии по борьбе с коммунистами». Таким образом, антикоммунистический, контрреволюционный характер сургутского кулацкого восстания совершенно очевиден.

Ликвидировав подлинно народную власть — Советы, уничтожив лучших представителей народа — коммунистов, создав террористическую, антинародную диктатуру, кулацкие правители в то же время бесстыдно выдавали себя за представителей и сторонников «подлинной свободы». Так, в одном из своих «воззваний», обращенных к учи-

Продолжение. Начало в № 37, 38, 39.

телям и интеллигенции, сургутские правители призывали их взять на себя пропагандистскую работу, «стать на сторону интересов свободной Сибири» (?!), разъяснять населению, «что значит истинная (?) свобода».

Движущими силами этого мятежа были кулачество, торговцы, рыбо-

процего, 9 рабочих лошадей и 4 — молодняка, 18 голов крупного рогатого скота, несколько десятков овец, 20 сетей, пятидесятилетний невод, 150 самоловов и др. Устинов Феофан имел 5 рабочих лошадей и 16 дойных коров. И. Устинов имел 6 рабочих лошадей и 11 дойных коров. Жданов Михаил — 9 рабочих лошадей, много рабочих

РАЗГРОМ

КУЛАЦКОГО МЯТЕЖА В СУРГУТСКОМ УЕЗДЕ В 1921 ГОДУ

промышленники, чиновники, духовенство и т. п. Среди многочисленного кулачества, поднявшего меч против Советской власти, были известные всему Приобью кулаки и торговцы, имевшие в своих хозяйствах в 1921 году по 8—15 дойных коров, от 7 до 20 рабочих лошадей, по несколько домов, стрелевые невода, большие запасы хлеба и другого продовольствия. Так, например, у кулака Николая Типсина при описи имущества после подавления мятежа было учтено, кроме надворных построек, домов, бани и

быков, 7 только дойных коров, 27 сетей, 2 невода и другое имущество.

Захватив власть в свои руки, контрреволюционеры понимали, что им надо расширить район мятежа, чтобы обладать большими ресурсами кулачества и обманутого трудового крестьянства. Кроме того, мятежники имели прямое задание из Тобольска завладеть Березовским и Нарымским уездами. Характерно то обстоятельство, что председатель тобольского антыревлюционного совета Степанов отдал под власть главарей

сургутского мятежа и Березовский уезд.

Сургутские мятежники с самого начала действовали с помощью шантажа, лживой агитации, обмана, соединенного с открытым насилием. Враги народной свободы не брезговали никакими средствами. Главное для них было в том, чтобы достигнуть цели, а средства использовались самые грязные и кровавые.

В своем воззвании к населению Нарымского края банда Кондакова — Третьякова дошла до последней черты обмана и лжи. В этом воззвании они чудовищно лгали: «Всюду крестьяне восстали, как один человек, объявляя беспощадную борьбу коммунистам. Повстанцами — крестьянами охвачены Томск, Тайга, Ново-Николаевск, Омск, Петропавловск, Челябинск, Екатеринбург, Ишим, Курган, Тара, Ялуторовск, Тюмень, Тобольск, Самарово, Березово, Сургут — ваш соседний уезд». Заканчивалось это воззвание тоже лживо: «К вам с братским призывом повстанцы, крестьянские инородческие советы Севера». Ложь этого воззвания была очевидна, так как в действительности кулацкие банды овладели лишь

Тобольском, Сургутом и Березовом. Оголенные ложь и бесстыдный обман должны были сыграть свою роль в разжигании повстанческого кулацкого крестьянского движения против Советской власти в свержении Советов по всей Оби. Это воззвание было предназначено для распространения среди населения Нарымского края прежде всего, так как низовье Оби по соседству с Сургутским уездом (Березовский уезд) было уже отчасти в руках шаек кулачества и белогвардейщины.

Эти грязные листки — воззвания кулацкой банды Сургута распространялись по Нарымскому краю через обских агентов. Сургутские мятежники немедленно стали готовиться к походу в Нарымский край. Создавались вооруженные силы для овладения Нарымом. Вооружались кулаки, торговцы, ряд служащих, производилась мобилизация трудового крестьянства, часто посредством насилия.

И. БЕЛИМОВ,
кандидат исторических наук.

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Прописные ИСТИНЫ

Есть такое понятие — сезонность. Относится оно и к редакционной почте. С наступлением холодов появляются сигналы о сбоях в подаче тепла или полном его отсутствии. В конце и начале года люди жалуются на то, что не выдают спецжиры на полгода и более.

Как свидетельствует почта января, в течение прошлого года «кормили обещаниями» рабочих

монтажного управления № 6, фирмы Сиборггазстрой, жилищно-эксплуатационного участка № 3 ЖКК треста Сургутгазстрой.

«Талоны на спецпитание нам выдают регулярно, — сообщается в письме П. Кузнецова, — только отоварить их мы не можем. Обратиться к администрации, там успокоят: подождите. Вот и ждем месяц, два, три. Но прошел уже 1982

год, отсчитывает время 1983-й, а мы все кормимся одними обещаниями».

Известно, что спецжиры выдаются людям, условия труда которых считаются вредными для здоровья. Известно также, что есть определенный перечень специалистов, которые получают дополнительное питание. Сделано это в целях сохранения их здоровья, а его, как опять-таки же известно, обещаниями не поправишь. По правилам спецжиры организм должен получать ежедневно, но в МУ-6, фирме Сиборггазстрой и ЖЭУ-3 их дают сразу, оптом, чтобы формально соблюсти договорные обязательства.

Настораживают сообщения не о временных или случайных фактах, а о повторяющейся ситуации. Скажем, регулярно

жалуются покупатели торговой системы нефтяников на то, что не выдается книга жалоб по первому требованию.

«Каждому известно, что книга жалоб и предложений выдается по первому требованию покупателей, — сообщает Б. Бениаминсон. — Наблюдал в других городах, что она висит на видном месте или лежит на столе. А вот попробовал я получить ее в «Универсаме» 4 января и не смог. Тогда зашел в служебное помещение, мне там объяснили, что не имею я права писать необоснованную жалобу. Может быть, так и надо поступать с покупателями — их ведь много, а работников сферы обслуживания мало?».

Конечно же, не правы сотрудники «Универсамы», впрочем, нередко такие факты именно в

торгующих организациях нефтяников. Покупатель имеет право написать свое мнение, как неоспоримо и его право не держать отчета перед продавцами о характере записи, которую хочет он сделать в книге жалоб и предложений.

В январской почте было несколько заявлений на недоставку корреспонденции на новые улицы, в частности, в дома по проспекту Мира, о чем писали Барсукова, Щукина, Фокина, Кузьмина, Попова.

Как сообщил нам заместитель начальника районного узла связи А. В. Савин, «почта на эту улицу будет доставляться без помех, как только вступит в строй новое отделение связи».

И еще об одном нельзя не сказать: о чутком,

внимательном отношении друг к другу, особенно, если это касается пожилых людей. «Не знаю, что довелось пережить моей матери, ей 73 года, — пишет Д. Матвеев. — Когда я дважды не пришел на переговоры. А случилось это потому, что сотрудницы седьмого отделения связи обе телеграммы, поданные из Лебяжьего 8 и 9-го января, вручили их только десятого. И мать прождала меня в зале междугородных переговоров напрасно».

Письма — сигналы особые. Надеемся, что каждое из них будет обстоятельно рассмотрено в коллективах и будут выявлены причины нежелательных явлений.

Г. КОНДРЯКОВА.

Спасибо за чуткости!

Наш авиарейс № 137 Сургут — Томск — Новосибирск был задержан. То подсчетам выходило, что мы опаздывали на поезд, который из Томска в Анжерское идет лишь раз в сутки. Надо было принимать какое-то решение.

Я инвалид Отечественной войны, и понятно, что ходить мне тяжело, а тут пришлось бегать то от регистраторов к столу справок, то наоборот. К сожалению, ничем утешительным меня не порадовали.

Тогда я обратился к начальнику аэровокзала Вере Алексеевне Жариковой с просьбой оформить выезд в Новосибирск, откуда мы могли бы уехать домой любимым поездом.

Участливо выслушав, Вера Алексеевна взяла билеты, оформила их до Новосибирска. Потом сказала: «Не волнуйтесь, все будет в порядке».

Эта женщина вошла в мое положение, избавила от излишних трудностей. Уезжая из Сургута, мы долго будем помнить внимательных сотрудников городского аэропорта. И прежде всего Веру Алексеевну Жарикову.

Ф. СМОРЧЕВСКИЙ,
офицер запаса.

Странная крыша

Крыша дома № 9а по улице 30 лет Победы легко защищает его от любых дождей, но беспомощна перед первым же выпавшим снегом.

Вот уже пятую зиму жители дома вместе с работниками ЖКК треста Сургуттрубопроводстрой наблюдают за образованием ледяного водопода на северной стороне, который образуется у карниза крыши и тянется до второго этажа. В течение всей зимы значительная часть воды текла на потолки и стены квартир, а также лестничные клетки. Ежегодно жители ремонтируют осыпающуюся штукатурку, а ЖКК, соответственно, планирует ремонт лестничных клеток вместо ремонта крыши.

И все-таки мы надеемся, что в ЖКК, правильно «разгадав» природу появления воды на стенах, а также проявив заботу о людях и о сохранности жилого фонда, в этом году примут верное техническое решение по ремонту крыши и, быть может, даже приступят к устройству пешеходных дорожек и стоянки для личных автомобилей во дворе дома.

Н. ШОМИН,
Е. КУДАРОВА.

Дорожные тупики

Мы, жители двенадцатого микрорайона, домой и на работу добираемся городским автобусом шестого маршрута. И каждый день у нас возникает проблема уехать вовремя от больничного комплекса. В период с 18.20 до 19.30 у водителей перерыв. Это понятно: уезжает один, после него — другой и так далее.

Но вот что произошло в недавний вечер, 8 февраля. К остановке подошло сразу три «шестерки», и на всех табло: «обед». Простояли мы 45 минут, пока шоферы пообедали. Самые нетерпеливые из пассажиров несколько раз подходили к диспетчеру с одним и тем же вопросом: когда поедут машины? Хозяйки дорог только пожимали плечами, отвечая, что

водители им не подчиняются.

А ведь люди стоят с детьми, которых взяли из садика, возвращаются из профилактория с процедур, а тут на тебе — выдержка: стой и жди 45 минут.

Многие горожане у нас работают вахтовым методом, а это значит, уезжают они от автовокзала. Нам же приходится половину пути преодолевать пешком, так как поблизости нет остановок. Едут в вахтовом автобусе люди и возмущаются: прождали «шестерку», проехали остановку, а дальше добираться, как знаешь. Маршрутный же в то время идет к конечной остановке полупустым.

А. ЧУГАЕВА,
г. Сургут.

ПИСЬМА

Существенные мелочи

Много вопросов вызывают порядки, заведенные в наших парикмахерских. Скажем, пришел клиент подстричься. Мастер первым делом дает ему салфетку и отправляет мыть волосы. С этого же начинается обслуживание и когда надо сделать завивку или покраску волос.

Вот и идешь в ванную, моешь волосы под краном, который почему-то установлен слишком высоко. Потом садишься в кресло, в буквальном

смысле мокрый по пояс.

В других городах эту работу обычно выполняет мастер (кстати, так предписывает и инструкция). У нас же парикмахер лучше посидит в кресле, пока клиент делает за него необходимую работу. Зато плату берут за стрижку, завивку и за мытье волос тоже.

Конечно, это мелочи, но так ли уж они не существенны?..

Н. ФОМИНА,
пенсионерка.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО... ...Виновные наказаны

— Я, Е. И. Блинова, пишу вам по просьбе покупателей, — так начинается одно из писем в редакцию, повествующее о нерадивом, мягко говоря, отношении к своим обязанностям продавцов магазина № 19 орс нефтяников. И в подтверждение приводятся вопиющие факты сокрытия молочных продуктов в большом количестве, которые оставлены были впрок для себя. Сообщалось и о том, что таким же образом была скрыта книга жалоб, а покупателей не допустили для контроля.

Редакция направила это письмо в разные инстан-

ции. Оно было тщательно проверено в орс, виновные понесли наказание.

— Приказом по орс, сообщила газете председатель головной группы народного контроля В. В. СУДАЕВА, — старшей по смене Г. Киселевой и младшему продавцу Р. Капитан объявлен выговор, они лишены премиальной доплаты за декабрь на 100 процентов. Заведующей магазином Л. Аверкиной и директору головного предприятия Г. Великову за слабую воспитательную работу объявлено замечание.

◆ ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Водитель автоколонны № 9 УТТ НГДУ Сургутнефть Г. И. Стасюк начал свое письмо так: «В нашем управлении на всех входных дверях висят объявления о наборе учащихся в учебный комбинат. Однако попасть на эти курсы не так-то просто. Скажем, моему мужу, работающему на тракторе, отказали. И, как мне кажется, только по той причине, что начальник управления превысил в этом случае свою власть».

Вот и меня в марте прошлого года он решил пересадить на другую машину, да вмешался заместитель начальника НГДУ Сургутнефть В. М. Вербинок и поставил все на свои места. Но, как видите, в таком нужном деле, как повышение квалификации, согласия начальника нет».

Письмо нашей читательницы Г. Стасюк мы направили в НГДУ Сургутнефть, которое обслуживают водители УТТ. По сути затронутых вопросов отвечает началь-

В ИНТЕРЕСАХ ДЕЛА

ник управления Г. ГОЛУБЕВ:

«А. Н. Стасюк работает в УТТ машинистом трубоукладчика по высшему, шестому разряду. На курсы же принимались водители автомобилей, за исключением тех, кто работает на специальной нефтепромышленной технике. Направлять А. Н. Стасюка на повышение квалификации не было необходимости. Поэтому начальник УТТ Ф. П. Пакуш в данном случае поступил правомерно и принципиально, руководствуясь интересами производства».

Смена машины Г. И. Стасюк также вызвана производственной необходимостью. А именно: использованием автомо-

биля на отдаленных месторождениях. Г. И. Стасюк, как матери двоих детей, была предложена на выбор другая машина, которая бы в технологическом процессе нефтедобычи не использовалась дальше Западно-Сургутского промысла. При этом потеря в зарплате не возникало.

Однако водитель Г. И. Стасюк не согласился с решением администрации, которая руководствовалась статьей КЗоТ, где запрещаются длительные командировки матерей, имеющих малолетних детей. Добавим, что в объявлении о наборе на курсы оговорено: на заявлении подателя должна быть виза начальника колонны и начальника управления, который, как видим, старался все сделать в интересах дела, не нарушая законов».

В данном случае редакция разделяет точку зрения руководителей предприятия.

● РЕПЛИКА НЕДОБРО-СОВЕСТНО

ОТНЕСЛИСЬ К ОТКРЫТИЮ ГОРОДСКОЙ ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЫ СРЕДИ СОВЕТОВ ДСО ИХ РУКОВОДИТЕЛИ.

12 февраля программа предусматривала лыжные гонки — индивидуальные и эстафетные. Однако ни ДСО «Труд» (председатель горсовета А. Волков), ни «Урожай» (П. Солдатов), ни «Спартак» (В. Широкий) не выставили команды. Правда, лыжники «Труда» собрали два мужских состава, но из-за отсутствия заявки они выступали только в личном зачете.

Не произошло больших изменений и 20 февраля, когда проводился второй вид — биатлон. В эстафете 3x7,5 км стартовали только три команды — «Труд», «Локомотив» и «Трудовые резервы». Так и распределены места.

Прежде славились своими лыжниками и «Урожай», и «Спартак». Спрашивается, где они сегодня? Ведь условия для занятий этим видом в нашем крае самые благоприятные. Хорошо, что в «Спартаке» много внимания уделяется классической борьбе, самбо, дзюдо, но нельзя забывать о лыжах, биатлоне, хоккее.

В. ШЕВЕЛЕВ,
директор лыжной базы «Олимпия».

● ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Обозначить остановки

В целях безопасности движения автобусов по городу и району предлагаем разгрузить конечную остановку НГДУ. Работа эта уже была начата — автовокзал вахтовых автобусов перенесен. Сегодня не-

обходимо конечную остановку сто первого, сто второго, сто третьего, сто восьмого маршрутов, междугородных Сургут—Пим, Сургут—Нефтеюганск перенести тоже.

Не мешало бы и по-

завотиться о пассажирах: построить автовокзал. На всех остановках, особенно на втором, шестом, седьмом маршрутах, ДК «Строитель» — проспект Мира — НГДУ, вывесить таблички, обозначающие путь следования и график движения.

А. БЕРДЮГИН,
житель п. Солнечного.

БЕЛОРУССКАЯ ССР.

Более полное использование внутренних возможностей предприятия, достижение высоких конечных результатов производства — эти задачи определяют стиль повседневной работы партийной, комсомольской и профсоюзной организаций Брестского ордена Трудового Красного Знамени чулочного комбината имени 50-летия СССР.

В 1983 году здесь будет изготовлено на 6 миллионов пар изделий больше прошлогоднего. Добиться этого предполагается за счет технического перевооружения производства, улучшения условий труда, укрепления производственной и трудовой дисциплины.

На верхнем снимке: заседает общественный отдел кадров. В него входят: профсоюзные активисты, юристы, социологи, лучшие рабочие, руководители подразделений. Каждое увольнение с предприятия тщательно исследуется.

На нижнем снимке: в обеденный перерыв посидеть у самовара можно прямо в цехе. Здесь оборудован уголок отды-



На переднем плане — работницы цеха выпуска готовой продукции Людмила Швейчук (слева) и Татьяна Солодинская. (ТАСС).

Не луком единым

В зимнее время в теплицах нашего города выращивают преимущественно зеленый лук. Его выращивание основано на выгонке листьев из луковицы, содержащей для этого практически все необходимые питательные вещества. От качества посадочного материала лука зависят его продуктивность и экономический результат.

В ЗАВИСИМОСТИ от происхождения сорта лука различаются между собой различными периодами покоя и количеством зачатков. Поэтому осенью и в начале зимы высаживают лук с коротким периодом покоя. Это южные сорта «золотой шар», «каратальский», «местный» из Узбекистана и другие. В середине зимы высаживают лук с удлиненным периодом покоя — это среднеевропейские и североамериканские сорта: «мадера круглый», «испанский коричневый», «красный скороспелый» и другие. Весной используют лук с длительным периодом покоя: многозачатковые среднерусские сорта «спасский», «троицкий», «сарзамасский».

Конвейер выгонки лука на зелень с учетом биологических особенностей сорта позволяет получать урожай, превышающий массу посадочного материала осенью на 30, зимой на 50 и весной на 70 процентов, то есть в среднем в полтора раза.

Однако на практике в качестве посадочного материала чаще всего используется продовольственный лук неизвестного сорта. Поступает он в теплицы либо когда начинает усиленно прорастать, либо гнить. При выгонке такого лука его продуктивность в лучшем случае составляет 60—80 процентов массы высаженных луковиц. Изредка удается получить урожай в 100 процентов массы поса-

данного материала. Практически получается, что такой посадочный материал не дает прибавки к количеству завезенного в город лука, а лишь изменяет его качество. Анализ производственной деятельности совхозов «Сургутский», «Нефтеюганский», «Нижневартовский» и «Ишимский» показывает, что при использовании в качестве посадочного материала продовольственного лука себестоимость одного килограмма продукции вдвое превышает розничную цену и колеблется от 1 рубля 70 копеек до 2 рублей 40 копеек.

Таким образом, выращивание зеленого лука в теплицах становится для хозяйства весьма убыточным мероприятием, повысить экономическую эффективность которого возможно лишь при условии выращивания собственного посадочного материала в открытом грунте. По данным научно-исследовательского института сельского хозяйства Крайнего Севера, для выгонки в теплицах пригодны лук «батун», лук «шалот», «многоярусный» лук и северные, вегетативно размножаемые местные сорта репчатого лука. Все они в недавние времена успешно выращивались в условиях открытого грунта нашего округа.

В настоящее время Тимирязевской сельскохозяйственной академией из сортов Новой Зеландии, Японии и Су-

дана выделен ультраскороспелый лук, формирующий взрешую мелкую луковицу всего за 40—50 дней от появления всходов. Для этих сортов наиболее важным фактором внешней среды, ускоряющим их созревание, является длинный день. При выращивании в открытом грунте сортов ультраскороспелых лука «ред креол», «тропик ред», «тропик браун» их урожай достигал 10 килограммов с квадратного метра. Представляется целесообразным проверить возможность выращивания этих сортов в открытом грунте и теплицах в наших условиях.

Наряду с выращиванием зеленого лука, в зимних теплицах Крайнего Севера уже давно практикуют выгонку сельдерея, петрушки, салатного цикория и свекольного листа-мангольда. Урожай корнеплодных выгоночных культур 5—10 килограммов с квадратного метра теплицы. Очень выгоден для выгонки зимой салатный цикорий, для формирования отбеленного листового «початка», для которого требуется абсолютная темнота. Такие условия несложно создать путем переслаивания корнеплодов цикория торфяной крошкой. В этой практике цикорий лист был готов к употреблению через 25 дней после посадки корнеплодов под стеллажами. Урожай листа составил 9 килограммов с квадратного метра. При ярусном размещении цикория в теплицах его продуктивность можно увеличить в несколько раз.

Г. БЕРСОН,
наш шт. корр.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ КИНО

«ОКТАБРЬ»
26—27 февраля. «Василиса Прекрасная». 26-го — в 13, 27-го — в 11, 13.
«Полюнь — трава горькая» — в 15, 17, 19, 21.
28 февраля. «Высокий перевал» (2 серия) — в 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»
26—27 февраля. «4:0 в пользу Танечки» — в 14.
«Клятвы и обещания» (2 серия) — в 16, 18, 30.

«РУБИН»
26—27 февраля. «Мексиканец в Голливуде» (2 серия) — в 15, 18, 21.
27 февраля. «Арабские приключения» — в 13.

Приглашают

на работу:
ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ:
ул. Просвещения, 17.

Сургутская киносеть — мастеров по КИП и автоматике, кассиров, киномехаников. Обращаться: кинотеатр «Октябрь».

Строительно-монтажный поезд № 304 — срочно слесарей - сантехников, электросварщиков, слесарей - вентиляционников, слесаря по ремонту автомобильных двигателей, мастера - сантехника. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — жильем в течение шести месяцев. Проезд авт. № 102 до пос. Юность.

Мостоотряд № 94 треста Мостострой-11 — строительных мастеров, имеющих опыт работы в промышленном строительстве, каменщиков, монтажников, сварщиков, электрика по обслуживанию кранов, слесарей по ремонту малой механизации, столяров-плотников, техника-лаборанта, кровельщиков. Пропиской обеспечиваются, одиноким предоставляется общежитие, семейным — жилье в порядке очередности.

Строительное управление № 8 треста Сургутнефтепроектстрой — мастера с опытом работы в строительстве, снабженца, временно машинистку, временно художника, воспитателя в общежитие на товарном парке (в районе ГПЗ). Обращаться: ул. 30 лет Победы, 19. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель» (за АТП).

Трест Сургутнефтегазремстрой — для работы в подразделениях треста рабочих строительных специальностей всех разрядов. Обращаться в отдел кадров треста; тел. 60-84 (коммутатор «Строитель»).

Автобаза треста Запсибгидрострой — старшего инженера ОТЗ, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-инструментальщиков, электрогазосварщиков, слесарей-сантехников, жестящика, токаря, фрезеровщика, электромонтера, маляра, автоэлектриков 5—6 разрядов, автослесарей 4—5—6 разрядов. Проезд авт. № 1 до конечной ост. «Гидростроитель».

Сургутское отделение проектно-сметной конторы — главного инженера проекта, инженера-строителя, временно инженера-сметчика. Обращаться: ул. Восход, 19; тел. 6-52-58.

Орс речного порта — заведующую столовой, технолога, экспедитора, кладовщика, продавцов и буфетчиц на скоростной флот и плавагазны для работы с 1 мая 1983 года. Обращаться: ул. Рыбников, 14а. Проезд авт. до ост. «Речпорт».

УРС Миннефтегазстрой — заместителя главного бухгалтера, экономиста по ценам, старшего зоотехника, инженера материально-технического снабжения, технолога по хлебопечению; на вновь организованную торговую закупочную базу УРСа — зам. директора базы, старшего экономиста, старшего юриста-консультанта, начальника торгового отдела, старших товароведов, старшего бухгалтера, бухгалтера, начальника экспедиционно-диспетчерской службы, диспетчера, секретаря-машинистку. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 19; тел. 6-64-72.

Сургутское управление технологического транспорта № 5 объединения Сургутнефтегаз — начальника ремонтно-механической мастерской, главного механика, старшего инженера отдела эксплуатации, начальника планово-экономического отдела, начальника технического отдела, диспетчеров производства. Одиноким предоставляется место в общежитии. Обращаться по тел. 6-21-85.

Сургутский хозрасчетный участок треста Тюменьгазремстрой — слесарей-сантехников, бухгалтера, товароведа, газосварщиков, электросварщиков, слесарей-вентиляционников. Обращаться: пос. Звездный, здание СМУ-1. Проезд авт. № 1, 2.

Строительное управление Жилстрой треста Запсибэнергострой — срочно заместителя главного бухгалтера, имеющего опыт работы в строительстве. Обращаться: пионерная база СУ Жилстрой; тел. 2-39-74, 2-42-95. Проезд авт. до ост. «Энергетик».

Специализированное управление № 1 треста Сургутспецжилстрой — компрессорщика, бульдозеристов, электриков, слесаря по ремонту двигателя внутреннего сгорания, бухгалтера, нормировщика. Обращаться: ул. Рабочая, 35а. Проезд до ост. «ДК «Строитель».

Сургутское горбытуправление — кассиров, приемщиков, часовщиков, парикмахеров мужских и женских залов I класса, бухгалтеров, лаборанта по сбору серебросодержащих отходов, фотографов, квалифицированных вязальщиц на плоскофанговое оборудование и квалифицированных вязальщиц по трикотажу, обувщиков, механика. Обращаться: ул. Республика, 78а.

Сургутский порт Иртышского пароходства — рулевых-мотористов, судоводителей на суда I—III групп

судов, поваров на суда, шкиперов рейда, инженеров-электриков, бухгалтеров, начальников штаба гражданской обороны, групповых механиков по погрузочным работам, электрослесарей, сменных помощников начальника района. Обращаться: речпорт, отдел кадров; тел. 77-2-49. Проезд авт. № 5, 1 до ост. «Речпорт».

Специализированное управление отделочных работ № 81 треста Сургутнефтепроектстрой — срочно прорабов, мастеров, заместителя главного бухгалтера, инженера по технике безопасности, начальника участка, сварщиков — монтажников каменщиков, плотников, бетонщиков, слесарей по ремонту строительной техники, электриков разряда, жестящиков, столяров — плотников. Жилье предоставляется в порядке очередности в течение года. Обращаться: ул. Рабочая, 31а, отдел кадров; для детей — да-яслей № 45 «Чебурашка» — срочно старшую медсестру, шеф-повара, воспитателей, няню, дворников. Жильем пропиской обеспечиваются. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8/1. Проезд авт. № 6 до ост. «50 лет ВЛКСМ».

Магазин «Дары природы» Сургутского кооператива — продавцов. Обращаться: ул. Республика, 70; тел. 2-49-90.

Сургутский участок треста Гидроспецстрой производит продажу песчано-гравийной смеси в районах речпорта и нулевого причала. Оплата в условиях отгрузки по договоренности. Местонахождение организации в районе УТТ-3 или СМУ-3 объединения Сургутнефтегаз; тел. 6-69-31.

Сургутский городской комитет ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР водителей маломерных судов. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 13, кв. 43.

Техническое училище № 40 ОБЪЯВЛЯЕТ доп.полнительный НАБОР на базе 10 классов с отрывом от производства по профессии контролер-кассир. Срок обучения — 7 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы. Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Ленинградская, 9, ТУ-40.

Меняю:

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на третьем этаже в г. Садко Челябинской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 7, кв. 10 (в любое время).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в райцентре с. Еткуль Челябинской обл. (имеется телефон) на равноценную или трехкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: пос. Кедровый-2, дом № 4, кв. 2 (в любое время).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в центре г. В-Пышка (пригород Свердловска) на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 87 (в любое время).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-33-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.